

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PUBLICIDAD

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por inserto de línea. Toda la correspondencia y giro deben dirigirse al ADMINISTRADOR. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.

Cinco ediciones diarias.

PRECIO DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana. 2 Ptas. Men.
PROVINCIAL Y EXTRANJERO. 3 Ptas. Trimestre
EXTRANJERO. 4 Ptas. Trimestre
PRECIO DE LA VENTA
Por menor. 50 céntimos. Por mayor, 30 céntimos.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

AÑO LV.—NÚM. 16.966

Madrid.—Jueves 21 de Julio de 1904

LA HIGIENICA

Agua vegetal de Arroyo, premiada en varias exposiciones científicas con medallas de oro y de plata; la mejor de todas las conocidas hasta el día para restablecer progresivamente a los cables blancos y a las pieles y refrigerante en su uso. Lo que hace que pueda usarse con la mano, como si fuese la más recomendada e brillante. Venta en perfumerías y peluquerías de Madrid y provincias.—Por mayor, PRECIO DOS, 56, 18 A L. Píase en t. p. EL GRAN LICOR CHINO.

LA MARAVILLA

AGUAS DE COSLADA
ANALIZADAS POR EL SABIO DOCTOR CAJAL
PURGANTE DE PRIMER ORDEN
Antibiliosas. Antiherpéticas. Antiescrofulosas.—Depurativas y antisifíticas.
De venta en las principales farmacias y droguerías.

ORGANISMO EN DESCOMPOSICION

EL MINISTERIO DE MARINA

«El ministro de Marina ha enviado a los Tribunales el artículo de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en que se formulaban algunas denuncias con motivo de la adquisición de carbones para la escuadra, y parece que se propone seguir igual conducta con todas las denuncias que formule el citado colega.»

(La Correspondencia Militar.)
«Esto quiere decir que el ministro de Marina emplea el procedimiento característico de la mala administración: en vez de corregir los abusos, procurar que no se habile de ellos; en vez de castigar a los culpables de esos desacuerdos, perseguir a los que quieren que sean remedios.»

Muy bien hará Juan de Aragón continuando la campaña emprendida: con ella prestará un servicio al país y al prestigio de la Armada.»

(El Imparcial.)

La insólita conducta del ministro de Marina denunciando un periódico que argumenta con documentos oficiales, nos obliga a variar de procedimiento.

Nos habíamos propuesto escribir en términos generales, sin descender a detalles enojosos; pero tal propósito sería el colmo de la candidez, teniendo, como tenemos, copias de todos los expedientes.

Si el señor ministro cree que por temor a los Tribunales de justicia vamos a callar, se equivoca, pues los Tribunales no son el Ministerio de Marina, y lejos de tenernos miedo, nos inspiran confianza, porque en sus fallos siempre respaldan la justicia, y nada desagradable puede suceder a quien realiza una obra patriótica, cual la emprendida por LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Ojalá sea cierto que los artículos han sido remitidos al Juzgado. Y tal decimos, porque entonces habrá comenzado la era de la vindicación y del castigo. Al Juzgado llevaremos pruebas terribles, documentadas, oficiales, que demostrarán mil enormidades, y los jueces sabrán hacer lo que no se atrevieron a realizar los ministros de Marina.

Una vez más repetimos que el Sr. Ferrándiz es persona que nos merece un alto concepto por su honradez y por su vida privada; pero una vez más afirmamos que es culpable por no atreverse a poner coto a los abusos, corrigiendo la desorganización y castigando el favoritismo.

No queríamos ahondar demasiado en esa ciénaga que se llama Ministerio de Marina, por creer que el Sr. Ferrándiz se encargaría de poner adecuado correctivo a los abusos esbozados por nosotros; pero como él, por lo visto, no quiere hacerlo y limita su acción a ver si puede justificarnos, presentaremos la verdad en toda su desnudez.

Al contemplarla, verá el país que lo relatado por nosotros era pálido ante la realidad.

HISTORIA VERGONZOSA

Cartaya 16.

«En telegrama de hoy decimos al ministro de Hacienda lo siguiente, que le rogamos publique. La decorada parcialidad o injusticia con que procede la Inspección de Aduanas, venida para aciar los escandalosos fraudes denunciados en la aduana de Terrón, descubiertos por el administrador de esta Subalterna, ha dado lugar a que este pobre funcionario, vejado y atropellado por quienes debían prestarle apoyo, sufría un ataque cerebral que tiene su vida en peligro.»

En nombre de la justicia y de la moral, rogamos que envíe una Comisión imparcial que ponga fin a tanto escándalo.
Angel St. Jred, propietario industrial; José Rodríguez, industrial; Tomás Berasáuce, propietario; Diego Blanco, propietario.
(Heraldo de Madrid.)

«En el ministerio de Hacienda ha sido presentado un recurso de queja formulado por un funcionario de Aduanas que se ha separado voluntariamente del servicio.»

En dicho recurso se hacen constar gravísimos hechos relacionados con el proceder de altos funcionarios del ramo en esta corte, relacionados con la tramitación de cierto ruidoso expediente de devaluación de cuantiosos derechos arancelarios en la provincia de Huelva el año 1901.

Por lo extraordinario de cuanto entonces ocurrió y que fue objeto de varios artículos en la Prensa, así como por las especiales circunstancias sociales y políticas de alguna de las personas que figuran en el mencionado expediente, el recurso de que se trata está llamado a despertar gran interés.»

(Diario Universal.)

«Se ha empeñado el ministro en que ha-

blemos con claridad, y con claridad hablaremos, advirtiéndole a nuestros lectores que cuanto decimos está extractado de copias de documentos oficiales que tenemos a la vista.»

LEGISLACION

Para el calamento de almadras hay dos casos de sitios:

1.º Los de ensayo son puntos de la costa donde no ha habido almadra con anterioridad, y que, previo expediente, se conceden por cinco años *improrrogables*, según dispone el art. 25 del Reglamento reformado por real orden de 1.º de abril de 1871, con obligación de pagar 500 pesetas anuales para el fondo de fomento de la pesca. Al terminar esos cinco años *improrrogables*, estos pesqueros de ensayo deben sacarse a subasta pública.

2.º Los pesqueros *arrendados* o *subastados*, que son generalmente sitios ya experimentados largos años y que el Gobierno somete a pública licitación por diez y seis años. Algunos de ellos se contratan en 10, 15, 20 y hasta 38.000 duros anuales, como sucedió con la de Torre Gorda (Cádiz), que se subastó en 1903 por D. Serafín Romeu.

Entiéndase que lo que el Estado arrienda no es más que el derecho a calar un arte en determinado lugar. El arte de pesca es de cuenta del contratista.

Por el art. 30 del Reglamento de almadras, ninguna de éstas puede establecerse a menos de cinco millas de distancia a uno y otro lado, de las que están ya en explotación.

Por el art. 31 se dispone que si alguna almadra de ensayo dejara de calarse en una sola temporada (de abril a septiembre) sin causa justificada de fuerza mayor que lo impida, se tendrá por caducada la concesión y se sacará a subasta si así conviene a los intereses del Estado.

En cuanto a las *contratadas*, en virtud del pliego de condiciones anejo al Reglamento (condición 5.ª) se dejan de calar un año, sin causa justificada de fuerza mayor, pagará el contratista como si calara, pero si el calamento se interrumpe sin fuerza mayor *dos temporadas*, quedará rescindido el contrato.

Se consideran como de fuerza mayor los que originen accidentes de guerra o epidemias, pero no las huelgas, debiendo apreciarse éstos por la Junta ó Centro superior consultivo de Marina, previo expediente.

ANTECEDENTES

«Mas de veinticinco años hace que por elementos del país, algunos de ellos muy valiosos y que han creado en la comarca fuentes de riqueza de verdadera importancia, venia solicitándose la concesión de una almadra de ensayo para pescar atunes en la playa de Punta del Gato, término de Lepe. Todas las peticiones, que han sido diez y ocho, fracasaron; la Marina se oponía a la creación de una industria en aquel lugar por considerarla un obstáculo para la navegación y por otras causas de carácter permanente. Pero viene a aprovecharla un teniente de navío, y las dificultades ceden como por arte de magia; concédese la creación por real orden de 7 de noviembre de 1900 a un par de parejas del Puerto de Santa María, quien por otra de 22 de diciembre hace donación de su derecho al teniente de navío D. Ramón de Carranza y Reguera, verdadero padre de la criatura. Y este señor se pone al frente del negocio, y sigue percibiendo en los areneles de Punta del Gato y en las *litas* de pescado de Isla Cristina su sueldo de subvenciones mensuales, sin duda a título de subvenciones para el fomento de la pesca, amén de utilizar cuantos medios tiene en el Ministerio, en el Consejo de Estado, en la Comandancia de Marina, en las Ayudancias y puntos de Cabos de mar de la comarca, en daño de cuantos derechos justos y legítimos quieren hacer valer, para defender análogas industrias, los viejos fomentadores de Isla Cristina, cuyas prestaciones en materia de almadras han venido pasando, por culpa del egoísmo de pescadores de casaca, por un verdadero vicarucis.»

(Heraldo de Huelva.)

Con posterioridad, las almadras El Terrón y Punta Umbria se fusionaron, pescando solamente esta.

EL CHANCHULLO

Esas dos almadras, denominadas una Punta Umbria y El Terrón otra, están situadas en la provincia de Huelva. Ambas concesiones son de ensayo por cinco años *improrrogables*, según el Reglamento y en ambas, que están fusionadas desde 1901, tiene considerable participación, según es notorio en la comarca, Sr. Carranza, ciego diputado a Cortes, emparentado con jefes de Marina que ocuparon muy próximo lugar al señor ministro del ramo.

Debido sin duda a todas estas circunstancias, los pesqueros de Punta Umbria y El Terrón, vienen siendo objeto de privilegios singularísimos, de los que nada tendríamos que decir si con ellos no se perjudicara grandemente el Tesoro nacional.

Por el Reglamento vigente para el gobierno y disfrute de almadras por real orden de 5 de abril de 1899 se dispone que las almadras de nueva creación ó de

ensayo, que son gratuitas, puesto que pagan sólo una pequeña suma (500 pesetas anuales para el fomento de la pesca, se concedan sólo por cinco años *improrrogables*, al cabo de los cuales el Gobierno las sacará a subasta. Esto ha venido haciéndose con todos, sin que ningún concesionario haya disfrutado del privilegio de que le prorrogasen el plazo preñado por el Reglamento, sin causa de fuerza mayor. Mas los Sres. Romeu, concesionario de Punta Umbria, y Carranza, que lo es de El Terrón, y tienen fusionadas sus industrias, han logrado lo siguiente:

Que Punta Umbria, cuya concesión gratuita ó de ensayo caducaba en 1903 y que por el artículo 25 reformado del Reglamento debía sacarse a subasta pública, continúe disfrutando otros cinco años del monto de un beneficio líquido anual de 85 a 120.000 duros, sin contribuir más que con las quinientas pesetas para el fomento de la pesca, al paso que si, como procedía legalmente, se hubiesen subastado, percibiría el Tesoro 10, 12 ó 15.000 duros anuales, que es el término medio en que se subasta hoy cualquier mediano pesquero de atunes, y Punta Umbria esta reputado por los fomentadores como muy bueno.

La *martingala* para llegar a este resultado está bien clara en una real orden, fechada el 26 de abril de 1902, en la que la Junta Consultiva del Ministerio, al informar sobre la petición del Sr. Romeu, limitada a que se varíen las *enclaves* de dicho pesquero, resulta (dicha Junta) más depista que el Papa, puesto que declara con encantadora sencillez que «teniendo en cuenta que por el giro y carácter que se ha dado a esta pretensión, en esencia no se trata de variar ningún acalamiento, sino de que se conceda una nueva almadra de ensayo con igual nombre que viene usufructuando el solicitante y casi en el mismo sitio, aunque con ligeras variantes, etc., la Junta es de parecer que puede otorgarse esa concesión de calar la primitiva almadra de Punta Umbria, en sitio más provechoso y libre de peascos que hoy lo disfrutaban y entorpecen, siempre que para ello se cumplan los trámites establecidos por el Reglamento para la concesión de nuevos pesqueros, etc.» (ministro Vera-guía).

A esta real orden preparatoria debió seguir otra definitiva, pues el Sr. Romeu sigue calando sin que se haya anunciado a subasta Punta Umbria, hecho que irroga al Tesoro un daño que puede calcularse sin exageración de más de 50.000 duros, daño inexplicable en este país en donde los ministros andan a caza de tributos que aumenten la recaudación.

Y vamos a El Terrón, famosísima almadra, que desde su creación viene proporcionando disgustos al Estado y mermas al Tesoro en sus legítimos derechos. Veamos el privilegio concedido a este pesquero.

Dice el artículo 31 del Reglamento ya citado que «si alguna almadra de ensayo dejara de calarse en UNA SOLA TEMPORADA sin causa justificada de fuerza mayor que lo impida, se tendrá por caducada la concesión y se sacará a subasta pública», considerándose como de fuerza mayor los que originen accidentes de guerra ó epidemias; pero no las huelgas y otros, cuya apreciación hará el Centro Consultivo de Marina.

Pues bien; por real orden de 16 de marzo de 1903 se resolvió dispensar al concesionario de la almadra El Terrón de calar el pesquero, «hasta que termine el actual contrato de arrendamiento de la almadra denominada La Tuta ó se modifique la situación de las almadras comprendidas entre los ríos Guadiana y Tago, según el concesionario de la de El Terrón desea», que es tanto como desear la luna. De modo que tenemos al referido concesionario, marino de guerra, haciendo cuanto le place en beneficio de su industria y con manifiesto y considerable daño de los intereses del Tesoro, valiéndose de argucias y pretextos en los que lo más sorprendente es la singularísima unanimidad de favorables pareceres con que cuentan todas sus pretensiones en un Centro Consultivo en que tantas dificultades se ponen a los demás fomentadores para las más sencillas y justas peticiones, y a pesar de que se salta a la vista lo dñicos que la mayoría de las aspiraciones del señor Carranza resultan para el Tesoro, y lo flojo é infundado de sus argumentos.

Así, en la concesión otorgada a Punta Umbria, asociada de El Terrón, se ve a la letra el propósito de que lo disfruten *gratuitamente* por cinco años más sus actuales explotadores, Sres. Romeu y Carranza, ahorrándose, con daño del Tesoro, el pago de 10, 12 ó 15.000 duros anuales ó acaso más, a que podría llegar el arriendo si se saca a subasta; lo cual se ha concedido sin razón seria de ningún género y contraviniendo el espíritu y letra del Reglamento, perjudicando considerablemente al Erario público y a los fomentadores en general.

El privilegio otorgado a El Terrón tiene en el fondo una explicación sencillísima que voy a hacer.

Asociadas como están Punta Umbria y El Terrón, y calándose a cinco millas próximamente una de otra se estaraban. La pesca que hacían ambas artes podía hacerla uno solo, Punta Umbria, que entra en el mar casi doble número de millas que El Terrón. Entonces ambos industriales idearon no calar El Terrón, pedir otra almadra de ensayo, que denominaron Nuestra Señora de la Cinta (1), al lado opuesto (Levante) de Punta Umbria, la cual, después de grandes informalidades, transgresiones legales y abusivo procedimiento seguido por la Marina en la tramitación del expediente y de las protestas y recursos de queja elevados al ministro por fomentadores que se creían con mejor derecho, fué concedida a la Sociedad Romeu-Carranza, a nombre de Zarandieta y se explota hoy con claridad y enseres de El Terrón.

De aquí el necesario pretexto buscado para dejar de calar El Terrón de que *calo-*

haba la situación de La Tuta, pesquero que tiene de vida cientos de años, y que por lo tanto existía dentro del espacio reglamentario cuando el Sr. Carranza estudió, pidió y obtuvo el calamento de ensayo en El Terrón, sin señalar semejante inconveniente, que no lo es más que como pretexto, y pretérito que no ha debido, a juicio mío, atenderse, puesto que no se trata de causa alguna de las que señala el Reglamento como de fuerza mayor. ¿Qué fuerza mayor es la de tener una almadra vecina a más de las cinco millas reglamentarias? Casi todas tienen semejante vecindad legal, y a nadie se le había ocurrido dejar de calar, *conservando la concesión*, por tal motivo. En caso de mal negocio, pudieran aquellos industriales dejar que se cumpliera el Reglamento no calando, y con la caducidad de la concesión el Gobierno hubiera sacado a subasta el pesquero, en la seguridad de obtener buenas proposiciones.

«Pero qué mal negocio había de ser este cuando sumada la pesca de El Terrón y Punta Umbria, me consta que resultó un beneficio líquido para los concesionarios de más de 78.000 duros en 1901 y de 80.000 en 1902? Es verdad que con la combinación de no calar El Terrón y servirse de su arte en La Cinta se ha vendido en ambas almadras, en 1903, pescado por valor de más de un millón de pesetas, pesca que dejó a cada uno de esos afortunados y minados industriales la friolera de 80 a 90.000 duros, sin contribuir para el Estado más que con las famosas 500 pesetas cada uno, por virtud de misteriosas combinaciones.»

De todo lo cual resulta que por el Ministerio de Marina se viene tergiversando y viciando el reglamento para el disfrute de almadras en beneficio de conocidas é influyentes personas de la casa, hecho bien evidente, significativo y triste, si se tiene en cuenta el daño grande que con ello se infiere al Erario público y a los fomentadores que no disponen de los secretos medios de que se vale, sin duda, el señor Carranza para lograr estas extraordinarias cosas, y que el ministro actual está en el caso de poner mano en tales abusos para cortarlos de raíz y remediarlos, pues aun son remediables. Bien justo es que pesqueros que dan tan fabulosos rendimientos paguen al Tesoro lo que les corresponde pagar si se cumple el Reglamento que para cumplirse se ha escrito.

Si el ministro carece de datos para formar sobre estos hechos juicio propio, bien fácil le será adquirirlos en su Departamento, y en cuanto a lo que en él no conste, como es la propiedad real é efectiva de La Cinta, pescado cogido desde 1901, es facilísimo de saber, mandando a sus subordinados de la provincia de Huelva hacer una información seria é imparcial sobre el terreno.

«¿Que dice ahora Su Excelencia? ¿Quería historias documentadas de lo que sucede en el Ministerio de Marina?»

Pues ahí tiene la primera de la serie. De una serie que podría llenar tomos enteros de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Juan de Aragón.

UN PROCESO

BOMBAS DE DINAMITA

Coruña 20.

Según las autoridades militares un proceso sobre aparición de dos bombas de dinamita en una casa en construcción de la plaza de Lugo.

Delúcese que se trata de una venganza contra los encargados de las obras Pedro Rivas, José Gantés y José Cachano, por no atender las pretensiones de la Sociedad de carpinteros La Emancipación, suprimiendo el destajo y admitiendo obreros no asociados.

Examinadas las bombas en el Parque de Artillería, resultó tenían 400 gramos cada una de dinamita.

Las mechas aparecen chamuscadas, pero no llegaron a arder.

Nadie ha sido detenido, porque es difícil establecer las responsabilidades.

El juez ordinario inhibidos.

DAFONTE.

EL CZAR

ARTICULO SENSACIONAL

La revista *Quarterly Review*, una de las publicaciones que más se distinguen en Londres por su seriedad, ha insertado en sus columnas un artículo que está siendo objeto de vivos comentarios en todos los círculos políticos y diplomáticos del Reino Unido.

Aun cuando el artículo, como todos los de dicha revista, no lleva firma, asegúrase que ha sido escrito nada menos que por un ministro ruso.

Hasta ahora creíase que Alejandro III era un hombre débil, supeditado a la voluntad de la *Quarta* Rusia, destruye esa leyenda que ha de llevar a las razas asiáticas la verdadera civilización. Pretende muy en serio que esta es su principal misión y está dispuesto a llevarla a término, cueste lo que cueste.

Elige sus consejeros entre sus cortesanos. Quien no le adula, como el ministro Wide, es inevitablemente en su desgracia. Trata a sus ministros con profundo desprecio y gestiona a espaldas suyas graves asuntos de Estado. Se pasa la vida luchando con fantasmas, arremetiendo contra molinos de viento, conversando con los santos y evocando los espíritus de los muertos.

No lee ningún libro ni hace otra cosa que firmar las contestaciones a las cartas de felicitación y de homenaje que le dirigen.

Toma notas de las cosas que le refieren los ministros y los comandantes de las provincias. Sus cortesanos le hacen creer que esas notas tienen gran profundidad política.

La mayoría de las veces no son más que vulgaridades y ontarías, a pesar de lo cual se reproducen en el periódico oficial y se envían los autógrafos al archivo para conservación religiosa.

«Sin embargo, las más interesantes y curiosas no han llegado nunca a publicarse. Por ejemplo, cuando el cañonero ruso

Mandchuna se encontraba en Shangai, al principio de la guerra con el Japón y se discutía si China por respecto a la neutralidad le obligaría a dejar el puerto, dieron cuenta al Czar de un telegrama en el que se decía que las autoridades chinas habían acordado acceder a las reclamaciones del consul japonés en Shangai. Entonces el Czar escribió en la margen del telegrama: «El consul japonés es un bribón.»

El artículo termina asegurando que una sola palabra del Czar podría hacer cambiar radicalmente el aspecto de Rusia, pero que esta palabra, contra el parecer del propio Consejo de ministros, no quiere pronunciarse.

Desde la guerra con los japoneses hasta los atropellos de Finlandia; desde las persecuciones políticas interiores hasta el despojo de los bienes de la iglesia Armenia, de todos los horrores é infamias de Rusia, en suma, el verdadero responsable no es otro que el Czar, que se niega a atender el parecer de sus ministros, los cuales, por el contrario, querían que hubiera mandando la palabra que dio de evacuar la Mandchuria, y que hace ridícula la monarquía con su espiritismo y sus bambuchadas.

FRANCIA Y EL VATICANO

LA CUESTION DE LOS OBISPOS

Paris 20.

Signe en pie la cuestión planteada entre Francia y el Vaticano, con motivo de la conducta seguida por los obispos ministeriales de Dijon y de Laval.

Como recordaráis, se trata del llamamiento que el Papa hizo a los citados obispos, para reprenderles por su actitud francamente favorable al Gobierno iracón.

Hasta ahora sigue sin tenerse noticias de la acogida que haya tenido por parte del Papa el *ultimatum* del Gobierno, invitándole a que retire las cartas que dirigió a los obispos indicados, llamándoles a Roma para el día 20.

Los dos obispos no han acudido al llamamiento, como ya se suponía, y siguen amparados por el Gobierno, que insiste en afirmar que las cartas del Vaticano son una verdadera violación del Concordato.

Hoy se ha reunido el Consejo de ministros, y como no podía menos, han vuelto a hablar del asunto y del estado en que se encuentra.

El ministro de Negocios Extranjeros, M. Delcassé, ha manifestado que carecía de noticias concretas, pues todavía no ha recibido la respuesta del Vaticano a las explicaciones que se le han pedido, con motivo de las cartas dirigidas a los obispos de Laval y Dijon.

La Congregación del Santo Oficio se ocupará del caso del obispo de Laval, y como se reúne el viernes, es seguro que en esa reunión se trate del asunto.

Se teme que la Congregación tome alguna medida contra el obispo, lo cual produciría un estado de mayor tirantez en las relaciones entre Francia y el Vaticano.

Todos los ministros dicen que Francia no cederá ni un ápice de sus derechos y que defenderá éstos con gran energía, hasta el extremo de que si la resolución de la Congregación no fuese favorable al obispo y la tomase sin prevenir al Gobierno francés, se daría inmediatamente los pasaportes al nuncio en París, monseñor Lorenzelli.

Como todo depende de lo que la Congregación del Santo Oficio pueda acordar, se espera con interés la fecha del viernes, para ver si se define esta cuestión que amenaza una ruptura entre la Santa Sede y Francia.

R. Blasso.

DE CORUÑA

Un lance personal.

Coruña 20.

Ha salido para Santiago, precipitadamente, el gobernador, al saber que había marchado a la misma ciudad el diputado provincial D. Antonio Fernández, en compañía de dos amigos, oliendo, según parece, con el alcalde de Santiago a consecuencia de la cuestión surgida entre la Diputación y el Ayuntamiento con motivo de la próxima visita del Rey.

Se supone que se trata de un lance y que el gobernador quiere evitarlo.

La madre de Mamod Casanova.

Ha salido para Santiago la madre del bandido Mamod Casanova, con objeto de pedir al Monarca el indulto de su hijo.

La anciana inspira a todos viva compasión, y es socorrida por cuantos halls al paso.

DAFONTE.

COSAS DE ESPAÑA

Pensionado que no cobra

ó quiere y no puede.

Si como sensible y generoso tenemos el corazón la mayoría de los españoles, tuviésemos de firme la voluntad y de sereno y recto el juicio, España, sin ningún género de duda, sería el país más grande del mundo. Por desgracia no es así.

En el primer momento somos capaces de dar cuanto tenemos, más seguros, y mucho menos tratándose de algo que de una u otra manera, satisfaga nuestro amor propio, tan exagerado en todas las minucias de la vida.

No digamos nada, si ése satisfacción va unida la publicidad del hecho que nos alhaba, porque en ese caso, no solo damos cuanto poseemos, sino que los ofrecimientos para mañana respasan la línea de aquello que, en nuestra conciencia está que no podemos cumplir.

Ejemplo de lo dicho es lo que sucede con nuestras Diputaciones y Ayuntamientos, que unas veces por compromisos de localidad, otras por imposiciones del caciquismo y las más por esos generosos sentimientos de que he hablado, pensionan, sin contar con recursos fijos, a jóvenes que prometen por sus condiciones ser verdaderas glorias del arte, y no pasan de la más vulgar mediocridad, por carácter de medios para desarrollar sus facultades en los primeros años de estudios, cuando verdaderamente se forma el artista.

Hoy nos hemos enterado de un caso que no queremos calificar más que como una de tantas Cosas de España, y es el siguiente: El Ayuntamiento de Almería pensionó hace pocos meses al joven D. Luis Segura Cano, hijo de aquella ciudad, para que viniese a estudiar canto a Madrid.

Pues bien, HACE TRES MESES que dicho joven no recibe ni una peseta de su pen-

sión; la patrona le ha puesto, como es justo y natural, en la disyuntiva de pagar el pupillage ó irse a dormir al Prado, y si tiene donde estudiar, lo debe únicamente a la generosidad de su maestro...

«Aun así es calvario es a lo que se llama pensionar en España!»

«No podrían esos señores alcalde, concallales y supercaciales de Almería, hacer algo en favor del pensionado de ese Ayuntamiento, para que no pase por verdaderos de verse expulsado de la casa de huéspedes, veiganzosa que de rechazo caería sobre aquel Municipio?»

«¿O es que el futuro cantante va a pagar los vicios rotos del viaje del Rey...?»

HEROES JAPONESES

DOS CARTAS

Recordaríamos nuestros lectores que hace tiempo dimos cuenta en estas columnas del fusilamiento sensacional de dos héroicos japoneses, un coronel y un capitán, que después de recorrer más de mil millas a pie con el propósito de volar un ferrocarril ruso, fueron sorprendidos por una patrulla cuando ya se hallaban próximos a realizar su intento, condenados a muerte y fusilados. El primero, coronel de Estado Mayor, Shanzo Yoka Kava, era cristiano. El capitán Teacko Yokki, budista. Ambos, antes de morir, solicitaron y obtuvieron de sus enemigos la autorización para escribir dos cartas, despidiéndose de los seres queridos. La del coronel está dirigida a sus hijos, y dice:

«Mis queridos hijos: Por orden de nuestro Soberano, vuestro padre ha sido enviado con una misión a la Mandchuria; pero desgraciadamente no ha podido cumplirla. Los soldados rusos me han capturado y he sido condenado a muerte, a la noble muerte por las armas, delante de las cuales me encuentro en este instante. El destino le ha querido así; estaba escrito. Debéis considerar una alegría para vosotros que vuestro padre haya muerto en cumplimiento de su deber y en defensa de su patria.

Continúa estudiando... Querred mucho a mamá; Procurad ser hombres de provecho... No se me ocurre otra cosa que decir... El Gobierno atenderá a vuestro porvenir y al de vuestra madre.»

La carta del capitán budista está dirigida a su padre:

«Padre mío: Desde mi niñez he sido el objeto constante de sus desvelos y de tu cariño, sin que pudiera demostrar mi agradecimiento ni responder a tus bondades. A medida que he ido creciendo te causé mayores inquietudes. Al fin, hoy me encuentro cara a cara con mi desgraciado destino.

En cumplimiento de mi alta misión he vagado errante a través de la Mandchuria y he caído en manos de los rusos. Dentro de cinco minutos moriré. No lo considero una afrenta, pues muero por la patria. Lo único que deplores es no haber podido cumplir mi misión. Mis últimos momentos de vida son para escribirlos, queridísimo padre. Olvídense de mí. Desterradme de vuestro corazón.»

DE MAL EN PEOR

Ocupándose de la actitud del ministro del ramo, y bajo el título anterior, dice el *Diario de Marina*:

«Estábamos en la creencia, pues así nos lo habían asegurado, de que por la jurisdicción de la Marina, en la corte, se había incoado un proceso para depurar las graves denuncias que contra la Administración de la Marina ha hecho públicas en estos últimos días LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Esta determinación, la única racional y posible para satisfacer a la opinión pública, alarmada justamente, era por el momento la indicada, pues contribuía al comienzo de una investigación, de todo punto necesaria, en la que al abrirse después las Cautaras hubiera podido intervenir una Comisión parlamentaria elegida para este objeto, a fin de garantizar la imparcialidad de los procedimientos.

Así se hubiera realizado el prestigio de la Administración de la Marina, dando el saludable ejemplo de depurarse por sí misma, castigando a los culpables, si es que éstos existen, y de todos modos desahuciendo en la opinión pública el desconcepción que respecto a ella se ha creado con éste y otros motivos, que importa mucho destruir en provecho de la Patria, que tiene por tal causa aplazada la reconstrucción de la defensa marítima que necesita con tanta urgencia.

RUSIA Y JAPÓN

INFORMACION TELEGRAFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

UN COMBATE. — BLOQUEO DEL LIAO.

Paris 20. (Por teléfono, de Londres.) Un despacho de Tokio, que hoy publica el Times, da la siguiente información interesantísima: Se ha recibido en Tokio la noticia de que 10.000 japoneses atacaron el día 15 del actual a 5.000 soldados rusos, que se hallaban apostados en las alturas situadas a 11 kilómetros de distancia de Tachikio. El combate empezó a las cuatro de la madrugada del 14 al 15. La batalla fue terrible y larga, pues duró hasta la una de la tarde. Los rusos, que se habían hecho fuertes en Tachikio desde hace algunos días, recibieron refuerzos con oportunidad; pero fueron desalojados por el ímpetu poderoso del enemigo. Los rusos dejaron en el campo de batalla 200 muertos. El número de bajas de las tropas japonesas no se ha precisado aún. En Tokio corre el rumor de que algunos torpederos japoneses han establecido el bloqueo efectivo en la embocadura del río Liao, donde se hallan encerrados la cañonera Sivonelo y un torpedero de los rusos.

TRES CRUCEROS RUSOS 4.000 JAPONESES MUERTOS

Paris 20. Acaba de recibirse un importante despacho, fechado hoy en Tokio, y en el cual se da cuenta de que tres cruceros de la escuadra rusa de Vladivostok—el Rossia, el Kurik y el Gromoboi—han pasado por el estrecho de Tsunguru, con rumbo hacia el Pacífico. Otro despacho, procedente de Chéfi, asegura que el día 11 perecieron junto a Port-Arthur 4.000 japoneses.

DESÓRDENES EN EL JAPÓN CONTRA UN CONSUL FRANCÉS

Paris 20. (Por teléfono, de Londres.) El corresponsal del Morning Leader en Tien Tsin telegrafía a su periódico accediendo al rumor de que en el Japón se han producido gravísimas alteraciones de orden público. Añade el corresponsal que la causa de estos desórdenes ha sido la lentitud con que se llevan las operaciones de algunos días a esta parte y la falta de éxito del ejército sitiador en Port-Arthur. Se agrega que el populacho, indignadísimo contra la protección tácita que Francia viene dispensando a Rusia, se dirigió en alborotada manifestación a la residencia del cónsul de Francia en Kobe, tratando de prender fuego al edificio. Alortadamente la policía japonesa pudo impedir este propósito insensato de los manifestantes, evitando de esta manera una gravísima complicación de carácter internacional, que hubiera podido tener para el porvenir de la guerra consecuencias más terribles aún.

VIOLACION DE LA NEUTRALIDAD RECLAMACION DE INGLATERRA

Paris 20. (Por teléfono, de Londres.) Los periódicos londinenses más autorizados siguen dedicando atención preferentísima a los incidentes ocurridos en el Mar Rojo con motivo de haber sido detenidos por los rusos algunos vapores neutrales y a la salida de otros buques de la escuadra voluntaria por el estrecho de los Dardanelos. Ambos hechos continúan despertando la mayor indignación en la Prensa inglesa, y produciendo vivas inquietudes en la opinión pública, especialmente entre los elementos sensatos, que conceden a esta clase de asuntos toda la excepcional importancia que revisten. El Morning Leader persiste en calificar de piratas a los buques rusos a que se alude. El almirante Plymental publica un artículo en el Daily Chronicle corroborando esta misma opinión, y añadiendo que el Gobierno británico debe proceder en ambos asuntos con la mayor prontitud y energía, sin temor a las consecuencias graves de carácter internacional que puedan llegar a presentarse, porque si ahora se permite el paso a los torpederos y a los cañoneros, pronto pasarán también los cazatorpederos, y constituyendo tales hechos una violación manifiesta de las leyes de la neutralidad, el Japón se verá precisado

LA ESCUADRA DE VLADIVOSTOK

Según telegrafía de Tokio, el vapor Takashima Iwra ha llegado al mediodía a Mouravan, después de haber sufrido la visita de la flota de Vladivostok. El capitán del Takashima Iwra ha comunicado que la escuadra rusa continuó a todo vapor su marcha hacia el Sur, como si se dirigiese a Saigón. Según se cree, esto tal vez sea una astucia para despistar a los japoneses.

LOS AGREGADOS MILITARES

Los agregados militares extranjeros que van en el segundo cuerpo de ejército, han marchado a su destino, siendo despedidos en la estación de Choubashi por una gran multitud que los aclamó incesantemente. Los agregados militares se dirigieron el lunes hacia el Mojo.

PÁNICO EN EL MAR

Dicen de Tien-Tsin que los armadores del vapor inglés Peiping dicen que ignoran por qué los japoneses se han apoderado del barco, el cual, lo mismo que el Heping, llevan contrabando de guerra destinado a ellos. El Heping pertenece a la Indochina Steam Navigation Company y se dirigen desde Niou-Ichouang a Chéfi, donde se les espera desde hace cuatro días.

INGLATERRA Y RUSIA

Según telegrafía de San Petersburgo, el embajador inglés en aquel capital ha dirigido ayer tarde una enérgica protesta al Gobierno ruso por la detención del vapor Malacca, exigiendo que sea puesto en libertad inmediatamente, añadiendo que el Gobierno se había puesto en una situación irregular, puesto que las municiones que el vapor llevaba pertenecen a Inglaterra, estando destinadas a la escuadra de esta nación que se halla en los mares de la China.

MAS SOBRE EL "MALACCA"

Paris 20. (Por teléfono, de Londres.) La Peninsular Oriental Company ha declarado categóricamente que el cargamento de municiones que llevaba el Malacca era solamente 40 toneladas, consignadas por el Gobierno inglés con destino al arsenal de Hong-Kong.

PASO DE BUQUES

El Smolensk y el Peterburgo han franqueado, no sólo el estrecho de los Dardanelos, sino también el canal de Suez, bajo el pabellón comercial. Según comunican de Port-Said, el capitán del vapor inglés Malacca, detenido por los rusos, ha partido inmediatamente para Londres, sin duda para presentar su informe al Gobierno. La tripulación ha desembarcado para trasladarse a otro barco. El teniente Schwartz y cuarenta marineros rusos a sus órdenes se han hecho cargo del vapor inglés Malacca para conducirlo a un puerto ruso.

EL CAPITAN DEL "MALACCA"

R. Blasco-Harry.

BUQUE PERSEGUIDO

Paris 20. Comunican de Tokio que la escuadra rusa de Vladivostok ha ganado en velocidad a los vapores japoneses, cuyo nombre y suerte ignora. La persecución ha tenido lugar al Este del estrecho de Tsunguru.

LA DETENCION DEL "MALACCA"

Según telegrafía de Port Said, un aviso secreto que llegó hasta el Gobierno ruso, procedente de Amberes, diciendo que el Malacca transportaba municiones y piezas metálicas para armar una grúa en el puerto naval japonés de Moji, fue la causa de que el vapor inglés estuviese sometido a una vigilancia especial y detenido más tarde. El citado barco está detenido en Port-Said, y ha reclamado que se le suministren 400 toneladas de carbón y 250 toneladas de agua dulce, como también provisiones para llegar hasta Chebura. Esta petición ha sido sometida al Gobierno egipcio, puesto que el caso no tiene precedente, y es la primera vez que una presa de guerra atraviesa el istmo.

LA ESCUADRA DE VLADIVOSTOK

Según telegrafía de Tokio, el vapor Takashima Iwra ha llegado al mediodía a Mouravan, después de haber sufrido la visita de la flota de Vladivostok. El capitán del Takashima Iwra ha comunicado que la escuadra rusa continuó a todo vapor su marcha hacia el Sur, como si se dirigiese a Saigón. Según se cree, esto tal vez sea una astucia para despistar a los japoneses.

LOS AGREGADOS MILITARES

Los agregados militares extranjeros que van en el segundo cuerpo de ejército, han marchado a su destino, siendo despedidos en la estación de Choubashi por una gran multitud que los aclamó incesantemente. Los agregados militares se dirigieron el lunes hacia el Mojo.

PÁNICO EN EL MAR

Dicen de Tien-Tsin que los armadores del vapor inglés Peiping dicen que ignoran por qué los japoneses se han apoderado del barco, el cual, lo mismo que el Heping, llevan contrabando de guerra destinado a ellos. El Heping pertenece a la Indochina Steam Navigation Company y se dirigen desde Niou-Ichouang a Chéfi, donde se les espera desde hace cuatro días.

INGLATERRA Y RUSIA

Según telegrafía de San Petersburgo, el embajador inglés en aquel capital ha dirigido ayer tarde una enérgica protesta al Gobierno ruso por la detención del vapor Malacca, exigiendo que sea puesto en libertad inmediatamente, añadiendo que el Gobierno se había puesto en una situación irregular, puesto que las municiones que el vapor llevaba pertenecen a Inglaterra, estando destinadas a la escuadra de esta nación que se halla en los mares de la China.

MAS SOBRE EL "MALACCA"

Paris 20. (Por teléfono, de Londres.) La Peninsular Oriental Company ha declarado categóricamente que el cargamento de municiones que llevaba el Malacca era solamente 40 toneladas, consignadas por el Gobierno inglés con destino al arsenal de Hong-Kong.

DESDE SAN SEBASTIAN

NOTAS VERANIEGAS

La política en San Sebastián vive, hasta ahora, reducida a muy estrechos límites. Quién piensa en ella cuando se halla en una ciudad como esta, toda alegría, toda luz y solo preocupada con proporcionar diversiones? El ministro de jornada—este año Rodríguez San Pedro—da a los periodistas la única nota política del día; después, cada cual va en busca de sus placeres y no se preocupa para nada ni de Maura, ni del propio Rodríguez San Pedro. Y, sin embargo, pronto habrá tertulias políticas en el boulevard, en la terraza del Casino y en los comedores de los hoteles de la Concha. Cuando Dato fué ministro de jornada, el jardín del Hotel de Londres era una continuación del salón de conferencias del Congreso, y allí, en animada conversación, con vivo chisporroteo de frases, se comentaba el suceso del día, no solo de esta, sino de todas partes. La última noticia llegada de Madrid, allí tenía su natural esparcimiento y del jardín salía convenientemente adobada, para llegar a todas partes. Ahora, la política no vive en San Sebastián; el ministro relata, a poco más de la una, lo que el Ray autoriza con su firma y guarda profunda reserva de otros asuntos. ¿Quién sabe? Es posible que ni aun el mismo los sepa. La tertulia política en San Sebastián es absolutamente innecesaria. Aquí se viene a despenders interinamente de todo aquello que poseyó a uno durante el invierno; se viene a bailar en el Casino, a bañarse, a subir al Monte Ulia, a comer patatas fritas en Rentería o a hacer excursiones a Hernani, ¡qué se yo! Se viene a todo menos a ocuparse de la vida del Ministerio. Lo cual no obsta para que algunos señores arrastren sus sillas hasta una esquina de la terraza del Casino, y allí, junto a la racia baranda y frente al mar dignan, ante improvisado corro.—A mí me han asegurado que Villaverde...

UN DONOSTIARRA

DE PETERSBURGO La mujer rusa Un periódico ruso en Pekin (DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL) Se ha hablado mucho en estos últimos tiempos de una señorita perteneciente a distinguida familia de Petersburgo, que trató de ingresar como voluntaria en las huestes de cosacos que manda el general Renenkampff. No es la primera vez que este caso se produce aquí, pues el regimiento ruso del cual es coronel honorario el Rey Víctor Manuel de Italia, y uno de los regimientos más antiguos del ejército del Czar, contaba en sus filas a un subteniente reclutado entre el bello sexo. Ahora las autoridades militares se han mostrado menos acomodaticias y, por tanto, la señorita que pretendía vestir el uniforme cosaco, ha tenido que resignarse a que la admitiesen como Hermana de la Caridad en una ambulancia. En todo país de Occidente una tentativa análoga a la que acaba de llevar a cabo esta señorita rusa, hubiera parecido extraña; pero aquí a nadie sorprende y, antes al contrario, parece muy natural, porque en las clases media y aristocrática de la población, la señorita y la mujer casada disfrutaban de un espíritu de independencia, que a nosotros nos es perfectamente desconocido. La mujer del pueblo ruso es hoy lo que era hace siglos, una esclava sometida al despotismo del marido. En un ambiente social más elevado, esto es, entre las clases distinguidas, las atribuciones del sexo son a menudo invertidas, pues casi siempre es la mujer la que manda, y el hombre el que obedece sin protesta. Merced a esta emancipación, regularizada desde hace tiempo en las costumbres rusas, el movimiento feminista no ha progresado aquí tan considerablemente como en otras partes. Dos Institutos superiores,

DE PETERSBURGO

En los años hay cátedras de Medicina, Física, Matemáticas y Filología, cuentan con un auditorio de mujeres muy numeroso en San Petersburgo y en Moscú. En casi todas las capitales de provincia es frecuente hallar mujeres médicas que han desplegado la más laudable actividad para combatir las enfermedades epidémicas con gran éxito, pues la gente del pueblo tiene gran confianza en sus maternales cuidados. Se cuentan por millares las señoritas que forman parte del personal de enseñanza en las escuelas públicas, y sería absurdo e injusto atribuir este celo al interés, pues nadie ignora que los sueldos de los maestros de escuela de primera enseñanza son modestísimos. Solamente el deseo general de contribuir a la cultura general y a estas señoritas, las cuales se entregan a su misión con la asiduidad con que predicaban la suya las sacerdotisas. Al contrario de lo que se nota en casi todos los países, la mujer no es aquí un elemento conservador, sino firme propagandista del progreso, a quien le está seguramente reservado un papel muy honroso y lucido en la evolución social de su patria. Sin embargo, la mujer rusa no puede sustraerse al defecto más común de su sexo; inspirándose en móviles, cuya nobleza no queremos reconocer muchas veces los hombres, subordinan la razón al sentimiento, e incurran a menudo en exageraciones que comprometen el éxito de la causa que defienden con entusiasmo. Por fortuna, este defecto es generosamente compensado por las cualidades morales de la mujer rusa. El hábito de la independencia de carácter, contruido desde muy temprana, templa su voluntad con fuerza incomparable, facilitándole, no solamente el dominio de sí misma, sino el dominio del hombre con quien se casa. De ahí que el tipo de la mujer que mata sea en Rusia poco frecuente, porque es muy raro que la señorita se equivoque en la elección de marido, y porque sabe además por anticipado que el vínculo conyugal no limitará su libertad de pensar ni su libertad de acción. Este modo de ser se opone naturalmente a los matrimonios por cálculo, que son por otra parte desconocidos aquí, con gran descontento de los solterones viejos, a quienes no les queda más recurso que la copa de Champagne del café-concierto para divertirse su melancolía. Y forzoso es convenir en que, desde este punto de vista, Rusia es uno de los países más felices del mundo. A falta de noticias importantes del teatro de la guerra, nos anuncia la publicación de un diario ruso en Pekin. El nuevo periódico, redactado en lengua china por un escritor que se oculta bajo el pseudónimo de Bao-Tsi-De, se titulará Yan-Du-Boo, título que equivale a la denominación antigua de la ciudad de Pekin. El fin primordial de este periódico es el de contribuir con eficaces campañas a un acuerdo entre Rusia y China. ¿Lo conseguirá? Todo autoriza a ponerlo en duda, pues desde hace diez años la preponderancia japonesa se ha extendido mucho por el Celeste Imperio, donde un movimiento de agresiva protesta contra los europeos late bajo las cenizas de los incendios de 1900. «Ningún acuerdo, ningún pacto—me decía ayer un viajero ruso que acaba de regresar del Extremo Oriente—será eficaz para conseguir la subordinación política de la China a una de las Potencias occidentales. La invasión de los ejércitos aliados en 1900 reveló a los chinos su propia debilidad; la guerra que ahora sostiene el Japón con Rusia acaba de despertar en ellos la conciencia nacional. Los chinos no piensan actualmente más que en la regeneración de su patria, y meditan un sangriento desquite contra los demonios blancos. Per su parte, el Japón la ha suministrado en estos últimos años millares de maestros, y si bien puede asegurarse que no seremos testigos de motines en que los boxers salvajes se entregaran al asesinato, asistiremos en época no lejana al exterminio de todos los emigrantes blancos por tropas chinas bien organizadas. Como yo acogiese con una sonrisa de incredulidad estas palabras, mi interlocutor adoptó una actitud de gravedad. —Usted cree—continuó mi interlocutor—y esta es creencia muy extendida entre los europeos—que los chinos son unos cobardes. Pues bien, están ustedes en un error. Los boxers huían ante las tropas aliadas porque no estaban organizadas. Ahora que los chinos acaban de ver cómo los japoneses afrontan a los cosacos y los obligan a retroceder con el ímpetu de su artillería, no cree ya que los europeos sean invencibles. Cualquiera que sea el éxito de esta guerra, la China habrá adquirido para el futuro conciencia de la fuerza que podría contraer imitando el ejemplo del Japón, pues aunque éste fuera vencido, no podrían atribuir su victoria más que a su superioridad numérica.

DE PETERSBURGO

En los años hay cátedras de Medicina, Física, Matemáticas y Filología, cuentan con un auditorio de mujeres muy numeroso en San Petersburgo y en Moscú. En casi todas las capitales de provincia es frecuente hallar mujeres médicas que han desplegado la más laudable actividad para combatir las enfermedades epidémicas con gran éxito, pues la gente del pueblo tiene gran confianza en sus maternales cuidados. Se cuentan por millares las señoritas que forman parte del personal de enseñanza en las escuelas públicas, y sería absurdo e injusto atribuir este celo al interés, pues nadie ignora que los sueldos de los maestros de escuela de primera enseñanza son modestísimos. Solamente el deseo general de contribuir a la cultura general y a estas señoritas, las cuales se entregan a su misión con la asiduidad con que predicaban la suya las sacerdotisas. Al contrario de lo que se nota en casi todos los países, la mujer no es aquí un elemento conservador, sino firme propagandista del progreso, a quien le está seguramente reservado un papel muy honroso y lucido en la evolución social de su patria. Sin embargo, la mujer rusa no puede sustraerse al defecto más común de su sexo; inspirándose en móviles, cuya nobleza no queremos reconocer muchas veces los hombres, subordinan la razón al sentimiento, e incurran a menudo en exageraciones que comprometen el éxito de la causa que defienden con entusiasmo. Por fortuna, este defecto es generosamente compensado por las cualidades morales de la mujer rusa. El hábito de la independencia de carácter, contruido desde muy temprana, templa su voluntad con fuerza incomparable, facilitándole, no solamente el dominio de sí misma, sino el dominio del hombre con quien se casa. De ahí que el tipo de la mujer que mata sea en Rusia poco frecuente, porque es muy raro que la señorita se equivoque en la elección de marido, y porque sabe además por anticipado que el vínculo conyugal no limitará su libertad de pensar ni su libertad de acción. Este modo de ser se opone naturalmente a los matrimonios por cálculo, que son por otra parte desconocidos aquí, con gran descontento de los solterones viejos, a quienes no les queda más recurso que la copa de Champagne del café-concierto para divertirse su melancolía. Y forzoso es convenir en que, desde este punto de vista, Rusia es uno de los países más felices del mundo. A falta de noticias importantes del teatro de la guerra, nos anuncia la publicación de un diario ruso en Pekin. El nuevo periódico, redactado en lengua china por un escritor que se oculta bajo el pseudónimo de Bao-Tsi-De, se titulará Yan-Du-Boo, título que equivale a la denominación antigua de la ciudad de Pekin. El fin primordial de este periódico es el de contribuir con eficaces campañas a un acuerdo entre Rusia y China. ¿Lo conseguirá? Todo autoriza a ponerlo en duda, pues desde hace diez años la preponderancia japonesa se ha extendido mucho por el Celeste Imperio, donde un movimiento de agresiva protesta contra los europeos late bajo las cenizas de los incendios de 1900. «Ningún acuerdo, ningún pacto—me decía ayer un viajero ruso que acaba de regresar del Extremo Oriente—será eficaz para conseguir la subordinación política de la China a una de las Potencias occidentales. La invasión de los ejércitos aliados en 1900 reveló a los chinos su propia debilidad; la guerra que ahora sostiene el Japón con Rusia acaba de despertar en ellos la conciencia nacional. Los chinos no piensan actualmente más que en la regeneración de su patria, y meditan un sangriento desquite contra los demonios blancos. Per su parte, el Japón la ha suministrado en estos últimos años millares de maestros, y si bien puede asegurarse que no seremos testigos de motines en que los boxers salvajes se entregaran al asesinato, asistiremos en época no lejana al exterminio de todos los emigrantes blancos por tropas chinas bien organizadas. Como yo acogiese con una sonrisa de incredulidad estas palabras, mi interlocutor adoptó una actitud de gravedad. —Usted cree—continuó mi interlocutor—y esta es creencia muy extendida entre los europeos—que los chinos son unos cobardes. Pues bien, están ustedes en un error. Los boxers huían ante las tropas aliadas porque no estaban organizadas. Ahora que los chinos acaban de ver cómo los japoneses afrontan a los cosacos y los obligan a retroceder con el ímpetu de su artillería, no cree ya que los europeos sean invencibles. Cualquiera que sea el éxito de esta guerra, la China habrá adquirido para el futuro conciencia de la fuerza que podría contraer imitando el ejemplo del Japón, pues aunque éste fuera vencido, no podrían atribuir su victoria más que a su superioridad numérica.

DE PETERSBURGO

En los años hay cátedras de Medicina, Física, Matemáticas y Filología, cuentan con un auditorio de mujeres muy numeroso en San Petersburgo y en Moscú. En casi todas las capitales de provincia es frecuente hallar mujeres médicas que han desplegado la más laudable actividad para combatir las enfermedades epidémicas con gran éxito, pues la gente del pueblo tiene gran confianza en sus maternales cuidados. Se cuentan por millares las señoritas que forman parte del personal de enseñanza en las escuelas públicas, y sería absurdo e injusto atribuir este celo al interés, pues nadie ignora que los sueldos de los maestros de escuela de primera enseñanza son modestísimos. Solamente el deseo general de contribuir a la cultura general y a estas señoritas, las cuales se entregan a su misión con la asiduidad con que predicaban la suya las sacerdotisas. Al contrario de lo que se nota en casi todos los países, la mujer no es aquí un elemento conservador, sino firme propagandista del progreso, a quien le está seguramente reservado un papel muy honroso y lucido en la evolución social de su patria. Sin embargo, la mujer rusa no puede sustraerse al defecto más común de su sexo; inspirándose en móviles, cuya nobleza no queremos reconocer muchas veces los hombres, subordinan la razón al sentimiento, e incurran a menudo en exageraciones que comprometen el éxito de la causa que defienden con entusiasmo. Por fortuna, este defecto es generosamente compensado por las cualidades morales de la mujer rusa. El hábito de la independencia de carácter, contruido desde muy temprana, templa su voluntad con fuerza incomparable, facilitándole, no solamente el dominio de sí misma, sino el dominio del hombre con quien se casa. De ahí que el tipo de la mujer que mata sea en Rusia poco frecuente, porque es muy raro que la señorita se equivoque en la elección de marido, y porque sabe además por anticipado que el vínculo conyugal no limitará su libertad de pensar ni su libertad de acción. Este modo de ser se opone naturalmente a los matrimonios por cálculo, que son por otra parte desconocidos aquí, con gran descontento de los solterones viejos, a quienes no les queda más recurso que la copa de Champagne del café-concierto para divertirse su melancolía. Y forzoso es convenir en que, desde este punto de vista, Rusia es uno de los países más felices del mundo. A falta de noticias importantes del teatro de la guerra, nos anuncia la publicación de un diario ruso en Pekin. El nuevo periódico, redactado en lengua china por un escritor que se oculta bajo el pseudónimo de Bao-Tsi-De, se titulará Yan-Du-Boo, título que equivale a la denominación antigua de la ciudad de Pekin. El fin primordial de este periódico es el de contribuir con eficaces campañas a un acuerdo entre Rusia y China. ¿Lo conseguirá? Todo autoriza a ponerlo en duda, pues desde hace diez años la preponderancia japonesa se ha extendido mucho por el Celeste Imperio, donde un movimiento de agresiva protesta contra los europeos late bajo las cenizas de los incendios de 1900. «Ningún acuerdo, ningún pacto—me decía ayer un viajero ruso que acaba de regresar del Extremo Oriente—será eficaz para conseguir la subordinación política de la China a una de las Potencias occidentales. La invasión de los ejércitos aliados en 1900 reveló a los chinos su propia debilidad; la guerra que ahora sostiene el Japón con Rusia acaba de despertar en ellos la conciencia nacional. Los chinos no piensan actualmente más que en la regeneración de su patria, y meditan un sangriento desquite contra los demonios blancos. Per su parte, el Japón la ha suministrado en estos últimos años millares de maestros, y si bien puede asegurarse que no seremos testigos de motines en que los boxers salvajes se entregaran al asesinato, asistiremos en época no lejana al exterminio de todos los emigrantes blancos por tropas chinas bien organizadas. Como yo acogiese con una sonrisa de incredulidad estas palabras, mi interlocutor adoptó una actitud de gravedad. —Usted cree—continuó mi interlocutor—y esta es creencia muy extendida entre los europeos—que los chinos son unos cobardes. Pues bien, están ustedes en un error. Los boxers huían ante las tropas aliadas porque no estaban organizadas. Ahora que los chinos acaban de ver cómo los japoneses afrontan a los cosacos y los obligan a retroceder con el ímpetu de su artillería, no cree ya que los europeos sean invencibles. Cualquiera que sea el éxito de esta guerra, la China habrá adquirido para el futuro conciencia de la fuerza que podría contraer imitando el ejemplo del Japón, pues aunque éste fuera vencido, no podrían atribuir su victoria más que a su superioridad numérica.

DE PETERSBURGO

En los años hay cátedras de Medicina, Física, Matemáticas y Filología, cuentan con un auditorio de mujeres muy numeroso en San Petersburgo y en Moscú. En casi todas las capitales de provincia es frecuente hallar mujeres médicas que han desplegado la más laudable actividad para combatir las enfermedades epidémicas con gran éxito, pues la gente del pueblo tiene gran confianza en sus maternales cuidados. Se cuentan por millares las señoritas que forman parte del personal de enseñanza en las escuelas públicas, y sería absurdo e injusto atribuir este celo al interés, pues nadie ignora que los sueldos de los maestros de escuela de primera enseñanza son modestísimos. Solamente el deseo general de contribuir a la cultura general y a estas señoritas, las cuales se entregan a su misión con la asiduidad con que predicaban la suya las sacerdotisas. Al contrario de lo que se nota en casi todos los países, la mujer no es aquí un elemento conservador, sino firme propagandista del progreso, a quien le está seguramente reservado un papel muy honroso y lucido en la evolución social de su patria. Sin embargo, la mujer rusa no puede sustraerse al defecto más común de su sexo; inspirándose en móviles, cuya nobleza no queremos reconocer muchas veces los hombres, subordinan la razón al sentimiento, e incurran a menudo en exageraciones que comprometen el éxito de la causa que defienden con entusiasmo. Por fortuna, este defecto es generosamente compensado por las cualidades morales de la mujer rusa. El hábito de la independencia de carácter, contruido desde muy temprana, templa su voluntad con fuerza incomparable, facilitándole, no solamente el dominio de sí misma, sino el dominio del hombre con quien se casa. De ahí que el tipo de la mujer que mata sea en Rusia poco frecuente, porque es muy raro que la señorita se equivoque en la elección de marido, y porque sabe además por anticipado que el vínculo conyugal no limitará su libertad de pensar ni su libertad de acción. Este modo de ser se opone naturalmente a los matrimonios por cálculo, que son por otra parte desconocidos aquí, con gran descontento de los solterones viejos, a quienes no les queda más recurso que la copa de Champagne del café-concierto para divertirse su melancolía. Y forzoso es convenir en que, desde este punto de vista, Rusia es uno de los países más felices del mundo. A falta de noticias importantes del teatro de la guerra, nos anuncia la publicación de un diario ruso en Pekin. El nuevo periódico, redactado en lengua china por un escritor que se oculta bajo el pseudónimo de Bao-Tsi-De, se titulará Yan-Du-Boo, título que equivale a la denominación antigua de la ciudad de Pekin. El fin primordial de este periódico es el de contribuir con eficaces campañas a un acuerdo entre Rusia y China. ¿Lo conseguirá? Todo autoriza a ponerlo en duda, pues desde hace diez años la preponderancia japonesa se ha extendido mucho por el Celeste Imperio, donde un movimiento de agresiva protesta contra los europeos late bajo las cenizas de los incendios de 1900. «Ningún acuerdo, ningún pacto—me decía ayer un viajero ruso que acaba de regresar del Extremo Oriente—será eficaz para conseguir la subordinación política de la China a una de las Potencias occidentales. La invasión de los ejércitos aliados en 1900 reveló a los chinos su propia debilidad; la guerra que ahora sostiene el Japón con Rusia acaba de despertar en ellos la conciencia nacional. Los chinos no piensan actualmente más que en la regeneración de su patria, y meditan un sangriento desquite contra los demonios blancos. Per su parte, el Japón la ha suministrado en estos últimos años millares de maestros, y si bien puede asegurarse que no seremos testigos de motines en que los boxers salvajes se entregaran al asesinato, asistiremos en época no lejana al exterminio de todos los emigrantes blancos por tropas chinas bien organizadas. Como yo acogiese con una sonrisa de incredulidad estas palabras, mi interlocutor adoptó una actitud de gravedad. —Usted cree—continuó mi interlocutor—y esta es creencia muy extendida entre los europeos—que los chinos son unos cobardes. Pues bien, están ustedes en un error. Los boxers huían ante las tropas aliadas porque no estaban organizadas. Ahora que los chinos acaban de ver cómo los japoneses afrontan a los cosacos y los obligan a retroceder con el ímpetu de su artillería, no cree ya que los europeos sean invencibles. Cualquiera que sea el éxito de esta guerra, la China habrá adquirido para el futuro conciencia de la fuerza que podría contraer imitando el ejemplo del Japón, pues aunque éste fuera vencido, no podrían atribuir su victoria más que a su superioridad numérica.

DE PETERSBURGO

En los años hay cátedras de Medicina, Física, Matemáticas y Filología, cuentan con un auditorio de mujeres muy numeroso en San Petersburgo y en Moscú. En casi todas las capitales de provincia es frecuente hallar mujeres médicas que han desplegado la más laudable actividad para combatir las enfermedades epidémicas con gran éxito, pues la gente del pueblo tiene gran confianza en sus maternales cuidados. Se cuentan por millares las señoritas que forman parte del personal de enseñanza en las escuelas públicas, y sería absurdo e injusto atribuir este celo al interés, pues nadie ignora que los sueldos de los maestros de escuela de primera enseñanza son modestísimos. Solamente el deseo general de contribuir a la cultura general y a estas señoritas, las cuales se entregan a su misión con la asiduidad con que predicaban la suya las sacerdotisas. Al contrario de lo que se nota en casi todos los países, la mujer no es aquí un elemento conservador, sino firme propagandista del progreso, a quien le está seguramente reservado un papel muy honroso y lucido en la evolución social de su patria. Sin embargo, la mujer rusa no puede sustraerse al defecto más común de su sexo; inspirándose en móviles, cuya nobleza no queremos reconocer muchas veces los hombres, subordinan la razón al sentimiento, e incurran a menudo en exageraciones que comprometen el éxito de la causa que defienden con entusiasmo. Por fortuna, este defecto es generosamente compensado por las cualidades morales de la mujer rusa. El hábito de la independencia de carácter, contruido desde muy temprana, templa su voluntad con fuerza incomparable, facilitándole, no solamente el dominio de sí misma, sino el dominio del hombre con quien se casa. De ahí que el tipo de la mujer que mata sea en Rusia poco frecuente, porque es muy raro que la señorita se equivoque en la elección de marido, y porque sabe además por anticipado que el vínculo conyugal no limitará su libertad de pensar ni su libertad de acción. Este modo de ser se opone naturalmente a los matrimonios por cálculo, que son por otra parte desconocidos aquí, con gran descontento de los solterones viejos, a quienes no les queda más recurso que la copa de Champagne del café-concierto para divertirse su melancolía. Y forzoso es convenir en que, desde este punto de vista, Rusia es uno de los países más felices del mundo. A falta de noticias importantes del teatro de la guerra, nos anuncia la publicación de un diario ruso en Pekin. El nuevo periódico, redactado en lengua china por un escritor que se oculta bajo el pseudónimo de Bao-Tsi-De, se titulará Yan-Du-Boo, título que equivale a la denominación antigua de la ciudad de Pekin. El fin primordial de este periódico es el de contribuir con eficaces campañas a un acuerdo entre Rusia y China. ¿Lo conseguirá? Todo autoriza a ponerlo en duda, pues desde hace diez años la preponderancia japonesa se ha extendido mucho por el Celeste Imperio, donde un movimiento de agresiva protesta contra los europeos late bajo las cenizas de los incendios de 1900. «Ningún acuerdo, ningún pacto—me decía ayer un viajero ruso que acaba de regresar del Extremo Oriente—será eficaz para conseguir la subordinación política de la China a una de las Potencias occidentales. La invasión de los ejércitos aliados en 1900 reveló a los chinos su propia debilidad; la guerra que ahora sostiene el Japón con Rusia acaba de despertar en ellos la conciencia nacional. Los chinos no piensan actualmente más que en la regeneración de su patria, y meditan un sangriento desquite contra los demonios blancos. Per su parte, el Japón la ha suministrado en estos últimos años millares de maestros, y si bien puede asegurarse que no seremos testigos de motines en que los boxers salvajes se entregaran al asesinato, asistiremos en época no lejana al exterminio de todos los emigrantes blancos por tropas chinas bien organizadas. Como yo acogiese con una sonrisa de incredulidad estas palabras, mi interlocutor adoptó una actitud de gravedad. —Usted cree—continuó mi interlocutor—y esta es creencia muy extendida entre los europeos—que los chinos son unos cobardes. Pues bien, están ustedes en un error. Los boxers huían ante las tropas aliadas porque no estaban organizadas. Ahora que los chinos acaban de ver cómo los japoneses afrontan a los cosacos y los obligan a retroceder con el ímpetu de su artillería, no cree ya que los europeos sean invencibles. Cualquiera que sea el éxito de esta guerra, la China habrá adquirido para el futuro conciencia de la fuerza que podría contraer imitando el ejemplo del Japón, pues aunque éste fuera vencido, no podrían atribuir su victoria más que a su superioridad numérica.

DE PETERSBURGO

En los años hay cátedras de Medicina, Física, Matemáticas y Filología, cuentan con un auditorio de mujeres muy numeroso en San Petersburgo y en Moscú. En casi todas las capitales de provincia es frecuente hallar mujeres médicas que han desplegado la más laudable actividad para combatir las enfermedades epidémicas con gran éxito, pues la gente del pueblo tiene gran confianza en sus maternales cuidados. Se cuentan por millares las señoritas que forman parte del personal de enseñanza en las escuelas públicas, y sería absurdo e injusto atribuir este celo al interés, pues nadie ignora que los sueldos de los maestros de escuela de primera enseñanza son modestísimos. Solamente el deseo general de contribuir a la cultura general y a estas señoritas, las cuales se entregan a su misión con la asiduidad con que predicaban la suya las sacerdotisas. Al contrario de lo que se nota en casi todos los países, la mujer no es aquí un elemento conservador, sino firme propagandista del progreso, a quien le está seguramente reservado un papel muy honroso y lucido en la evolución social de su patria. Sin embargo, la mujer rusa no puede sustraerse al defecto más común de su sexo; inspirándose en móviles, cuya nobleza no queremos reconocer muchas veces los hombres, subordinan la razón al sentimiento, e incurran a menudo en exageraciones que comprometen el éxito de la causa que defienden con entusiasmo. Por fortuna, este defecto es generosamente compensado por las cualidades morales de la mujer rusa. El hábito de la independencia de carácter, contruido desde muy temprana, templa su voluntad con fuerza incomparable, facilitándole, no solamente el dominio de sí misma, sino el dominio del hombre con quien se casa. De ahí que el tipo de la mujer que mata sea en Rusia poco frecuente, porque es muy raro que la señorita se equivoque en la elección de marido, y porque sabe además por anticipado que el vínculo conyugal no limitará su libertad de pensar ni su libertad de acción. Este modo de ser se opone naturalmente a los matrimonios por cálculo, que son por otra parte desconocidos aquí, con gran descontento de los solterones viejos, a quienes no les queda más recurso que la copa de Champagne del café-concierto para divertirse su melancolía. Y forzoso es convenir en que, desde este punto de vista, Rusia es uno de los países más felices del mundo. A falta de noticias importantes del teatro de la guerra, nos anuncia la publicación de un diario ruso en Pekin. El nuevo periódico, redactado en lengua china por un escritor que se oculta bajo el pseudónimo de Bao-Tsi-De, se titulará Yan-Du-Boo, título que equivale a la denominación antigua de la ciudad de Pekin. El fin primordial de este periódico es el de contribuir con eficaces campañas a un acuerdo entre Rusia y China. ¿Lo conseguirá? Todo autoriza a ponerlo en duda, pues desde hace diez años la preponderancia japonesa se ha extendido mucho por el Celeste Imperio, donde un movimiento de agresiva protesta contra los europeos late bajo las cenizas de los incendios de 1900. «Ningún acuerdo, ningún pacto—me decía ayer un viajero ruso que acaba de regresar del Extremo Oriente—será eficaz para conseguir la subordinación política de la China a una de las Potencias occidentales. La invasión de los ejércitos aliados en 1900 reveló a los chinos su propia debilidad; la guerra que ahora sostiene el Japón con Rusia acaba de despertar en ellos la conciencia nacional. Los chinos no piensan actualmente más que en la regeneración de su patria, y meditan un sangriento desquite contra los demonios blancos. Per su parte, el Japón la ha suministrado en estos últimos años millares de maestros, y si bien puede asegurarse que no seremos testigos de motines en que los boxers salvajes se entregaran al asesinato, asistiremos en época no lejana al exterminio de todos los emigrantes blancos por tropas chinas bien organizadas. Como yo acogiese con una sonrisa de incredulidad estas palabras, mi interlocutor adoptó una actitud de gravedad. —Usted cree—continuó mi interlocutor—y esta es creencia muy extendida entre los europeos—que los chinos son unos cobardes. Pues bien, están ustedes en un error. Los boxers huían ante las tropas aliadas porque no estaban organizadas. Ahora que los chinos acaban de ver cómo los japoneses afrontan a los cosacos y los obligan a retroceder con el ímpetu de su artillería, no cree ya que los europeos sean invencibles. Cualquiera que sea el éxito de esta guerra, la China habrá adquirido para el futuro conciencia de la fuerza que podría contraer imitando el ejemplo del Japón, pues aunque éste fuera vencido, no podrían atribuir su victoria más que a su superioridad numérica.

DE PETERSBURGO

En los años hay cátedras de Medicina, Física, Matemáticas y Filología, cuentan con un auditorio de mujeres muy numeroso en San Petersburgo y en Moscú. En casi todas las capitales de provincia es frecuente hallar mujeres médicas que han desplegado la más laudable actividad para combatir las enfermedades epidémicas con gran éxito, pues la gente del pueblo tiene gran confianza en sus maternales cuidados. Se cuentan por millares las señoritas que forman parte del personal de enseñanza en las escuelas públicas, y sería absurdo e injusto atribuir este celo al interés, pues nadie ignora que los sueldos de los maestros de escuela de primera enseñanza son modestísimos. Solamente el deseo general de contribuir a la cultura general y a estas señoritas, las cuales se entregan a su misión con la asiduidad con que predicaban la suya las sacerdotisas. Al contrario de lo que se nota en casi todos los países, la mujer no es aquí un elemento conservador, sino firme propagandista del progreso, a quien le está seguramente reservado un papel muy honroso y lucido en la evolución social de su patria. Sin embargo, la mujer rusa no puede sustraerse al defecto más común de su sexo; inspirándose en móviles, cuya nobleza no queremos reconocer muchas veces los hombres, subordinan la razón al sentimiento, e incurran a menudo en exageraciones que comprometen el éxito de la causa que defienden con entusiasmo. Por fortuna, este defecto es generosamente compensado por las cualidades morales de la mujer rusa. El hábito de la independencia de carácter, contruido desde muy temprana, templa su voluntad con fuerza incomparable, facilitándole, no solamente el dominio de sí misma, sino el dominio del hombre con quien se casa. De ahí que el tipo de la mujer que mata sea en Rusia poco frecuente, porque es muy raro que la señorita se equivoque en la elección de marido, y porque sabe además por anticipado que el vínculo conyugal no limitará su libertad de pensar ni su libertad de acción. Este modo de ser se opone naturalmente a los matrimonios por cálculo, que son por otra parte desconocidos aquí, con gran descontento de los solterones viejos, a quienes no les queda más recurso que la copa de Champagne del café-concierto para divertirse su melancolía. Y forzoso es convenir en que, desde este punto de vista, Rusia es uno de los países más felices del mundo. A falta de noticias importantes del teatro de la guerra, nos anuncia la publicación de un diario ruso en Pekin. El nuevo periódico, redactado en lengua china por un escritor que se oculta bajo el pseudónimo de Bao-Tsi-De, se titulará Yan-Du-Boo, título que equivale a la denominación antigua de la ciudad de Pekin. El fin primordial de este periódico es el de contribuir con eficaces campañas a un acuerdo entre Rusia y China. ¿Lo conseguirá? Todo autoriza a ponerlo en duda, pues desde hace diez años la preponderancia japonesa se ha extendido mucho por el Celeste Imperio, donde un movimiento de agresiva protesta contra los europeos late bajo las cenizas de los incendios de 1900. «Ningún acuerdo, ningún pacto—me decía ayer un viajero ruso que acaba de regresar del Extremo Oriente—será eficaz para conseguir la subordinación política de la China a una de las

Las hicieron oír los acordes de la Marcha Real. En el vestíbulo se hallaban muchas y distinguidas damas de la buena sociedad...

La Real Familia y su acompañamiento se colocaron en el salón en el siguiente orden: Ocuparon el trono el Rey, que tenía a la derecha a S. M. la Reina y a la izquierda a la Princesa de Asturias...

Al costado izquierdo, detrás del trono, se situaron el mayordomo duque de Sotomayor y los generales Pacheco y Polavieja...

En la izquierda de la Infanta, la camarera mayor, señora condesa de Sástago. El gobernador se situó junto a la puerta de salida...

Frente al trono se hallaban los mayordomos de semana conde de Caudilla y marqués de Bedinar.

En la puerta de entrada estaba el señor Monte Sierra.

Ante los Reyes desfilaron: los generales Zappino, Rodríguez Bruzón, Espinosa de los Monteros y Arizón, el elemento oficial...

Terminada la recepción, fué obsequiada la Real familia con un exquisito y espléndido lunch que fué servido en el salón del consistorio.

San Sebastián 20. El tratado con Francia. El Sr. Rodríguez San Pedro ha manifestado que no cree que nuestro embajador en París, Sr. León y Castillo, haya dicho que el tratado francés relativo a los asuntos de Marruecos pueda firmarse dentro de algunos días...

Además el ministro de Estado que el señor León y Castillo le advirtió en su última entrevista que las negociaciones tendrían que quedar interrumpidas por algún tiempo...

La contestación del Sr. Rodríguez San Pedro fué que, tratándose de asuntos tan arduos, procedía marchar en la negociación de este convenio con la necesaria calma para estudiarle debidamente...

Además el ministro de Estado que se pone de creer hiciera el marqués del Muni aquella afirmación cuando, habiendo salido de San Sebastián el 18 del actual, han transcurrido días escasos para que las negociaciones puedan estar terminadas...

Por otra parte, el marqués del Muni tiene otras muchas cosas en que ocuparse, y entre ellas la de dedicar muy especial atención a lo que se relaciona con las cuestiones que ha de conocer la Comisión internacional que ha de estudiar lo relativo a los ferrocarriles transpirenaicos de Noguera-Pallaresa y Canfranc.

Maura. Confirma el ministro de Estado la noticia que ya hemos adelantado de la llegada del Sr. Maura...

El Sr. Rodríguez San Pedro recibió la noticia publicada por un periódico local, según el cual vendría de ministro de jornada para la segunda etapa del verano regio el Sr. Domínguez Pascual...

Leyes sancionadas. La Mesa del Senado, compuesta por el vicepresidente, marqués de Pidal, y los señores marqués de Vellilla y Ortúño...

De viaje. El marqués de Vellilla, secretario del Senado, marchó esta tarde a Biarritz...

Inauguración de un Certamen. Terminada la recepción popular en el Ayuntamiento, la familia real salió de Miramar con dirección a la Exposición de Industrias locales que se ha inaugurado esta tarde...

Hizo los honores a la real familia una compañía de Infantería con bandera y música.

La familia Municipal tocó en el interior de la Exposición.

En uno de los pabellones de la Exposición se hallaba el sexteto de muchachas alicantinas que trabajan todos los días en el café de la Marina.

La Reina les dirigió algunas preguntas acerca de su país; pero resultó que ninguna era alicantina.

El Rey examinó detenidamente todas las imitaciones, acompañado por el presidente de la Cámara de Comercio, Sr. Echarra, llamando mucho la atención de Don Alfonso a la instalación de la fábrica de armas de Eibar, donde examinó algunas escopetas.

QUIROGA.

CONTRA LA PRENSA.

COMIENZA LA PERSECUCION.

En el tren expreso de Zaragoza ha llegado ayer a Madrid, conducido por la Guardia civil, el periodista D. Benigno Varela de Prat, colaborador que ha sido de Heraldo de Madrid, Diario Universal y El Evangelio.

La detención obedece a delito de imprenta, y según parece, fué delatado por un político sargués al cual combatió con ruda energía.

Cuando estas líneas escribimos, nos enteramos de que la policía tiene un mandamiento de detención contra el brillante cronista D. Cristóbal de Castro, el cual incurrió en el enorme delito de escribir copias festivas con irónicas alusiones a Sánchez Guerra.

La táctica obedece, según nos informa persona bien enterada, a que el Gobierno busque medios terroristicos de que El Gráfico cese en su campaña contra los generales que fracasaron en la guerra, y fueron encubridores en la paz, y para que Diario Universal cese en sus insinuaciones acerca del pago de carbón, realizado ilegalmente, y para que LA CORRESPONDENCIA de ESPAÑA suspenda sus artículos contra la administración de Marina.

Contra Nogales, Argente y Escobar hay órdenes de proceder energicamente y si Ortega Munilla y Moya no hubiesen sido dupleados estarían a estas fechas entre los enrejados del papel sellado.

Maura, que no tuvo arrestos para dar la batalla a los diputados y fué el inventor de la fórmula borrón y cuenta nueva, inicia una era de persecuciones contra los que no son imunes.

Por nuestra parte, se va a llevar un chasco solemnísimo. Haremos oficio de lima y la serpiente se delará en ella los dientes, porque ni nos intimidan las amenazas de los poderosos, ni nos seducen sus halagos.

Es mil veces preferible la cárcel a tener que doblar la cerviz ante la tiranía de los que emplean el argumento de la fuerza.

EL PROYECTO TORRES CARTAS.

LA OPINION INGLESA.

Nos consta que el proyecto de buque de combate invulnerable contra el ataque de los torpedos, ideado por el ingeniero naval español Torres Cartas, ha sido estudiado en Inglaterra por verdaderas autoridades en la construcción naval...

El resultado fué negativo, pues ni concian a nadie por tal nombre y apellido, ni por las señas personales que dábamos del mismo.

Los móviles. La muerte de los dos jóvenes ha debido ser ocasionada sin duda por amores contrariados por las familias de ambos, pues no tiene otra explicación el hecho.

El arma. El Juzgado se incauto en el lugar del suceso de un revólver de cinco tiros con dos cápsulas descargadas, y con el que José Rodríguez debió matar primero a su novia, privándose después él de la existencia.

¿Quiénes serán? Todo induce a creer que es provinciano, por su aspecto y por su manera de vestir, y ella parece sirvienta de una casa de regular posición.

Cuándo se mataron. Debíó ocurrir el hecho de madrugada, y por esta circunstancia los guardias no oyeron los disparos, pues se retiró los que hacen servicio de noche cuando comienzan los primeros albores del día...

Al depósito. El juez, Sr. Valle, ordenó el levantamiento de los cadáveres, y su traslado al Depósito judicial.

Identificación de los cadáveres. Los cadáveres de los jóvenes fueron ayer tarde, a última hora, identificados. Ella se llamaba Alfonso Fernández, de veinte años de edad y veana de la calle de Cadarso, núm. 19, bajo.

CRÓNICA NEGRA. HOMICIDIO Y SUICIDIO. A las doce y media de ayer mañana avisaron, por teléfono, al Juzgado de guardia, al Gobierno civil y a la Delegación del Congreso...

Madrid a Aranjuez. Dicho billete era de ida y vuelta y había sido usado para venir a Madrid, siendo utilizable para regresar a Aranjuez.

También se encontró en la cartera una papeleta de empeño de un reloj de níquel, por cuya alhaja recibió cuatro pesetas el que hizo la operación.

La papeleta tenía el número 9.233 y el empeño se hizo en la casa de préstamos que en todos los cuartos del núm. 18, se conocían a un sujeto llamado José Rodríguez.

Indagando. Con objeto de averiguar el nombre y domicilio del homicida, nos dirigimos a la casa de préstamos de la calle de Atocha...

Los periódicos locales dan cuenta minuciosa de un horrible crimen cometido ayer en las inmediaciones del pueblo de Burriol.

El hecho se produjo del modo siguiente: Regresaba de trabajar en el campo varios jornaleros del citado pueblo, y venían por la senda formando patrulla...

Castellón 20. Los periódicos locales dan cuenta minuciosa de un horrible crimen cometido ayer en las inmediaciones del pueblo de Burriol.

El hecho se produjo del modo siguiente: Regresaba de trabajar en el campo varios jornaleros del citado pueblo, y venían por la senda formando patrulla...

En primer término camaban cayó al suelo un joven mortalmente herido, y los compañeros al verle se apresuraron a llevarlo al sitio del tiro...

El detenido cumplirá quince años en el Cárcel Modelo por no haber sido sorprendido cometiendo delito alguno.

Accidente del trabajo. Hallándose trabajando ayer tarde en las obras del monumento que se está levantando para perpetuar la memoria del Rey Don Alfonso XII en el Parque de Madrid...

El obrero fué auxiliado en el Gabinete médico del barrio de Salamanca.

ECOS POLITICOS. Ayer mañana visitó al Presidente del Consejo el obispo de Sión.

Esta visita tiene en sí alguna importancia. El obispo de Sión tenía la creencia fundada de que el general Linera, en sus trabajos...

También parece que el obispo de Sión había al Sr. Maura de un pleito que de tiempo atrás viene defendiendo, motivado por la pretensión del obispo de Málaga de querer ejercer jurisdicción en Melilla.

El obispo de Sión, después de esa entrevista, alivó otra vez con el ministro de Guerra y tenemos entendido que en esta última no se le ocultó que las reformas que en Guerra van a implantarse ahora no afectan en nada al Cuerpo eclesiástico del Ejército.

Tan pronto como regrese de Córdoba el ministro de la Gobernación, marchará a Guernica el Sr. Alendosalazar, permaneciendo allí hasta el día en que tenga que sustituir en San Sebastián al Sr. Rodríguez San Pedro...

No creía ayer mañana el Sr. Maura que hubiera sufrido variación alguna el itinerario marcado en un principio para el viaje de D. Alfonso XIII.

Algunos correspondientes, en sus telegramas, anuncian esa modificación, fundados en el temporal que en el mar reina, y creyendo, por tanto, que haga S. M. el viaje por tierra; pero como éste no ha de emprenderse hasta el 22, es lo más probable que para entonces el tiempo haya cambiado.

Se halla, en efecto, formado en San Sebastián un tren especial para conducir a Su Majestad a Santiago, si el estado del mar no fuera tan tempestuoso para que el Rey haga el viaje embarcado.

Habiéndose de acordado, recordábase ayer tarde el viaje de la Reina madre a Bilbao en el año 1902, siendo ministro de Marina el general Beranger.

Sucedió entonces que D. Antonio Cánovas se opuso a que la Reina fuese embarcada, siendo de opinión que hiciese el viaje por tierra.

Así lo hizo la Reina, y el ministro de Marina que se decidió a ir embarcado desde San Sebastián, no pudo llegar a Bilbao, teniendo que arribar el buque que lo conducía a Castro Urdiales, a consecuencia del temporal.

El hecho de que el ministro de Marina haya salido para San Sebastián induce a creer que la formación del tren obedece a una medida de precaución, y que el propósito de Su Majestad, por hoy, es hacer el viaje por mar.

Todos los comentarios políticos del día están relacionados con el viaje del Sr. Maura y el ministro de Marina a San Sebastián.

Por más que se quiera discurrir con la necesidad del viaje de S. M. el Rey, es lo cierto que el Sr. Maura no pensaba ir tan pronto a la capital de Guipúzcoa, y a la circunstancia de ir acompañado del ministro de Marina hace creer con algún fundamento que antes de salir D. Alfonso para Galicia quiere tener alguna conferencia con el Presidente del Consejo y el general Ferrándiz para saber de labios de éste, aunque no son los más autorizados, qué hay de cierto en las denuncias hechas por nosotros respecto a las cuestiones del Ministerio de Marina.

Su Majestad el R. y, según se dice, no pasará en San Sebastián el mes de septiembre.

A fines de agosto irá a La Granja a levantar la veda, haciendo un idrotrio algunas excursiones en el seso de mar y más cómodo, para cuando vaya a París y Berlín, donde, seguramente, será obsequiado con ejércitos venatorios.

Se asegura que el Rey saldrá de La Granja para París en septiembre, y que de París regresará directamente a Madrid.

En Octubre se pondrá D. Alfonso en viaje directo para Berlín.

Anoche, a las once y media, se reunieron en junta general los apareadores de obras, en su domicilio social, calle de Atocha, número 63.

Presidió la junta D. Manuel Salvador, asistiendo como delegado de la autoridad el inspector de Vigilancia Sr. Marin.

Después de alguna discusión se acordó terminar y resolver de una vez cuanto se refiere a la huelga de los albañiles que trabajan en las obras del nuevo Seminario.

Se acordó por unanimidad no recibir en ninguna obra o a los albañiles huelguistas, y en caso necesario llegar al paro general.

Al día siguiente, el Sr. Marin hizo uso de la palabra, y cumpliendo las órdenes del gobernador, manifestó a los reunidos que antes de ser necesario que todos los apareadores que allí estaban, como los ausentes, firmaran un acta haciendo constar en la misma el acuerdo referido.

También se acordó consultar acerca del tratado con el abogado de la Sociedad, para, en caso preciso, acudir a los tribunales, a fin de obligar a los obreros el cumplimiento del contrato de obra.

A las once terminó la reunión.

HORRIBLE ASESINATO. Castellón 20. Los periódicos locales dan cuenta minuciosa de un horrible crimen cometido ayer en las inmediaciones del pueblo de Burriol.

El hecho se produjo del modo siguiente: Regresaba de trabajar en el campo varios jornaleros del citado pueblo, y venían por la senda formando patrulla...

En primer término camaban cayó al suelo un joven mortalmente herido, y los compañeros al verle se apresuraron a llevarlo al sitio del tiro...

El detenido cumplirá quince años en el Cárcel Modelo por no haber sido sorprendido cometiendo delito alguno.

Accidente del trabajo. Hallándose trabajando ayer tarde en las obras del monumento que se está levantando para perpetuar la memoria del Rey Don Alfonso XII en el Parque de Madrid...

El obrero fué auxiliado en el Gabinete médico del barrio de Salamanca.

ECOS POLITICOS. Ayer mañana visitó al Presidente del Consejo el obispo de Sión.

Esta visita tiene en sí alguna importancia. El obispo de Sión tenía la creencia fundada de que el general Linera, en sus trabajos...

Madrid a Aranjuez. Dicho billete era de ida y vuelta y había sido usado para venir a Madrid, siendo utilizable para regresar a Aranjuez.

También se encontró en la cartera una papeleta de empeño de un reloj de níquel, por cuya alhaja recibió cuatro pesetas el que hizo la operación.

La papeleta tenía el número 9.233 y el empeño se hizo en la casa de préstamos que en todos los cuartos del núm. 18, se conocían a un sujeto llamado José Rodríguez.

Indagando. Con objeto de averiguar el nombre y domicilio del homicida, nos dirigimos a la casa de préstamos de la calle de Atocha...

Los periódicos locales dan cuenta minuciosa de un horrible crimen cometido ayer en las inmediaciones del pueblo de Burriol.

El hecho se produjo del modo siguiente: Regresaba de trabajar en el campo varios jornaleros del citado pueblo, y venían por la senda formando patrulla...

Castellón 20. Los periódicos locales dan cuenta minuciosa de un horrible crimen cometido ayer en las inmediaciones del pueblo de Burriol.

El hecho se produjo del modo siguiente: Regresaba de trabajar en el campo varios jornaleros del citado pueblo, y venían por la senda formando patrulla...

En primer término camaban cayó al suelo un joven mortalmente herido, y los compañeros al verle se apresuraron a llevarlo al sitio del tiro...

El detenido cumplirá quince años en el Cárcel Modelo por no haber sido sorprendido cometiendo delito alguno.

Accidente del trabajo. Hallándose trabajando ayer tarde en las obras del monumento que se está levantando para perpetuar la memoria del Rey Don Alfonso XII en el Parque de Madrid...

El obrero fué auxiliado en el Gabinete médico del barrio de Salamanca.

ECOS POLITICOS. Ayer mañana visitó al Presidente del Consejo el obispo de Sión.

Esta visita tiene en sí alguna importancia. El obispo de Sión tenía la creencia fundada de que el general Linera, en sus trabajos...

También parece que el obispo de Sión había al Sr. Maura de un pleito que de tiempo atrás viene defendiendo, motivado por la pretensión del obispo de Málaga de querer ejercer jurisdicción en Melilla.

El obispo de Sión, después de esa entrevista, alivó otra vez con el ministro de Guerra y tenemos entendido que en esta última no se le ocultó que las reformas que en Guerra van a implantarse ahora no afectan en nada al Cuerpo eclesiástico del Ejército.

Tan pronto como regrese de Córdoba el ministro de la Gobernación, marchará a Guernica el Sr. Alendosalazar, permaneciendo allí hasta el día en que tenga que sustituir en San Sebastián al Sr. Rodríguez San Pedro...

No creía ayer mañana el Sr. Maura que hubiera sufrido variación alguna el itinerario marcado en un principio para el viaje de D. Alfonso XIII.

Algunos correspondientes, en sus telegramas, anuncian esa modificación, fundados en el temporal que en el mar reina, y creyendo, por tanto, que haga S. M. el viaje por tierra; pero como éste no ha de emprenderse hasta el 22, es lo más probable que para entonces el tiempo haya cambiado.

Se halla, en efecto, formado en San Sebastián un tren especial para conducir a Su Majestad a Santiago, si el estado del mar no fuera tan tempestuoso para que el Rey haga el viaje embarcado.

Habiéndose de acordado, recordábase ayer tarde el viaje de la Reina madre a Bilbao en el año 1902, siendo ministro de Marina el general Beranger.

Sucedió entonces que D. Antonio Cánovas se opuso a que la Reina fuese embarcada, siendo de opinión que hiciese el viaje por tierra.

Así lo hizo la Reina, y el ministro de Marina que se decidió a ir embarcado desde San Sebastián, no pudo llegar a Bilbao, teniendo que arribar el buque que lo conducía a Castro Urdiales, a consecuencia del temporal.

El hecho de que el ministro de Marina haya salido para San Sebastián induce a creer que la formación del tren obedece a una medida de precaución, y que el propósito de Su Majestad, por hoy, es hacer el viaje por mar.

Todos los comentarios políticos del día están relacionados con el viaje del Sr. Maura y el ministro de Marina a San Sebastián.

Por más que se quiera discurrir con la necesidad del viaje de S. M. el Rey, es lo cierto que el Sr. Maura no pensaba ir tan pronto a la capital de Guipúzcoa, y a la circunstancia de ir acompañado del ministro de Marina hace creer con algún fundamento que antes de salir D. Alfonso para Galicia quiere tener alguna conferencia con el Presidente del Consejo y el general Ferrándiz para saber de labios de éste, aunque no son los más autorizados, qué hay de cierto en las denuncias hechas por nosotros respecto a las cuestiones del Ministerio de Marina.

Su Majestad el R. y, según se dice, no pasará en San Sebastián el mes de septiembre.

A fines de agosto irá a La Granja a levantar la veda, haciendo un idrotrio algunas excursiones en el seso de mar y más cómodo, para cuando vaya a París y Berlín, donde, seguramente, será obsequiado con ejércitos venatorios.

Se asegura que el Rey saldrá de La Granja para París en septiembre, y que de París regresará directamente a Madrid.

En Octubre se pondrá D. Alfonso en viaje directo para Berlín.

Anoche, a las once y media, se reunieron en junta general los apareadores de obras, en su domicilio social, calle de Atocha, número 63.

Presidió la junta D. Manuel Salvador, asistiendo como delegado de la autoridad el inspector de Vigilancia Sr. Marin.

Después de alguna discusión se acordó terminar y resolver de una vez cuanto se refiere a la huelga de los albañiles que trabajan en las obras del nuevo Seminario.

Se acordó por unanimidad no recibir en ninguna obra o a los albañiles huelguistas, y en caso necesario llegar al paro general.

Al día siguiente, el Sr. Marin hizo uso de la palabra, y cumpliendo las órdenes del gobernador, manifestó a los reunidos que antes de ser necesario que todos los apareadores que allí estaban, como los ausentes, firmaran un acta haciendo constar en la misma el acuerdo referido.

También se acordó consultar acerca del tratado con el abogado de la Sociedad, para, en caso preciso, acudir a los tribunales, a fin de obligar a los obreros el cumplimiento del contrato de obra.

A las once terminó la reunión.

HORRIBLE ASESINATO. Castellón 20. Los periódicos locales dan cuenta minuciosa de un horrible crimen cometido ayer en las inmediaciones del pueblo de Burriol.

El hecho se produjo del modo siguiente: Regresaba de trabajar en el campo varios jornaleros del citado pueblo, y venían por la senda formando patrulla...

En primer término camaban cayó al suelo un joven mortalmente herido, y los compañeros al verle se apresuraron a llevarlo al sitio del tiro...

El detenido cumplirá quince años en el Cárcel Modelo por no haber sido sorprendido cometiendo delito alguno.

Accidente del trabajo. Hallándose trabajando ayer tarde en las obras del monumento que se está levantando para perpetuar la memoria del Rey Don Alfonso XII en el Parque de Madrid...

El obrero fué auxiliado en el Gabinete médico del barrio de Salamanca.

ECOS POLITICOS. Ayer mañana visitó al Presidente del Consejo el obispo de Sión.

Esta visita tiene en sí alguna importancia. El obispo de Sión tenía la creencia fundada de que el general Linera, en sus trabajos...

Madrid a Aranjuez. Dicho billete era de ida y vuelta y había sido usado para venir a Madrid, siendo utilizable para regresar a Aranjuez.

También se encontró en la cartera una papeleta de empeño de un reloj de níquel, por cuya alhaja recibió cuatro pesetas el que hizo la operación.

La papeleta tenía el número 9.233 y el empeño se hizo en la casa de préstamos que en todos los cuartos del núm. 18, se conocían a un sujeto llamado José Rodríguez.

Indagando. Con objeto de averiguar el nombre y domicilio del homicida, nos dirigimos a la casa de préstamos de la calle de Atocha...

Los periódicos locales dan cuenta minuciosa de un horrible crimen cometido ayer en las inmediaciones del pueblo de Burriol.

El hecho se produjo del modo siguiente: Regresaba de trabajar en el campo varios jornaleros del citado pueblo, y venían por la senda formando patrulla...

Castellón 20. Los periódicos locales dan cuenta minuciosa de un horrible crimen cometido ayer en las inmediaciones del pueblo de Burriol.

El hecho se produjo del modo siguiente: Regresaba de trabajar en el campo varios jornaleros del citado pueblo, y venían por la senda formando patrulla...

En primer término camaban cayó al suelo un joven mortalmente herido, y los compañeros al verle se apresuraron a llevarlo al sitio del tiro...

El detenido cumplirá quince años en el Cárcel Modelo por no haber sido sorprendido cometiendo delito alguno.

Accidente del trabajo. Hallándose trabajando ayer tarde en las obras del monumento que se está levantando para perpetuar la memoria del Rey Don Alfonso XII en el Parque de Madrid...

El obrero fué auxiliado en el Gabinete médico del barrio de Salamanca.

ECOS POLITICOS. Ayer mañana visitó al Presidente del Consejo el obispo de Sión.

Esta visita tiene en sí alguna importancia. El obispo de Sión tenía la creencia fundada de que el general Linera, en sus trabajos...

También parece que el obispo de Sión había al Sr. Maura de un pleito que de tiempo atrás viene defendiendo, motivado por la pretensión del obispo de Málaga de querer ejercer jurisdicción en Melilla.

El obispo de Sión, después de esa entrevista, alivó otra vez con el ministro de Guerra y tenemos entendido que en esta última no se le ocultó que las reformas que en Guerra van a implantarse ahora no afectan en nada al Cuerpo eclesiástico del Ejército.

Tan pronto como regrese de Córdoba el ministro de la Gobernación, marchará a Guernica el Sr. Alendosalazar, permaneciendo allí hasta el día en que tenga que sustituir en San Sebastián al Sr. Rodríguez San Pedro...

No creía ayer mañana el Sr. Maura que hubiera sufrido variación alguna el itinerario marcado en un principio para el viaje de D. Alfonso XIII.

Algunos correspondientes, en sus telegramas, anuncian esa modificación, fundados en el temporal que en el mar reina, y creyendo, por tanto, que haga S. M. el viaje por tierra; pero como éste no ha de emprenderse hasta el 22, es lo más probable que para entonces el tiempo haya cambiado.

Se halla, en efecto, formado en San Sebastián un tren especial para conducir a Su Majestad a Santiago, si el estado del mar no fuera tan tempestuoso para que el Rey haga el viaje embarcado.

Habiéndose de acordado, recordábase ayer tarde el viaje de la Reina madre a Bilbao en el año 1902, siendo ministro de Marina el general Beranger.

Sucedió entonces que D. Antonio Cánovas se opuso a que la Reina fuese embarcada, siendo de opinión que hiciese el viaje por tierra.

Así lo hizo la Reina, y el ministro de Marina que se decidió a ir embarcado desde San Sebastián, no pudo llegar a Bilbao, teniendo que arribar el buque que lo conducía a Castro Urdiales, a consecuencia del temporal.

El hecho de que el ministro de Marina haya salido para San Sebastián induce a creer que la formación del tren obedece a una medida de precaución, y que el propósito de Su Majestad, por hoy, es hacer el viaje por mar.

Todos los comentarios políticos del día están relacionados con el viaje del Sr. Maura y el ministro de Marina a San Sebastián.

Por más que se quiera discurrir con la necesidad del viaje de S. M. el Rey, es lo cierto que el Sr. Maura no pensaba ir tan pronto a la capital de Guipúzcoa, y a la circunstancia de ir acompañado del ministro de Marina hace creer con algún fundamento que antes de salir D. Alfonso para Galicia quiere tener alguna conferencia con el Presidente del Consejo y el general Ferrándiz para saber de labios de éste, aunque no son los más autorizados, qué hay de cierto en las denuncias hechas por nosotros respecto a las cuestiones del Ministerio de Marina.

Su Majestad el R. y, según se dice, no pasará en San Sebastián el mes de septiembre.

A fines de agosto irá a La Granja a levantar la veda, haciendo un idrotrio algunas excursiones en el seso de mar y más cómodo, para cuando vaya a París y Berlín, donde, seguramente, será obsequiado con ejércitos venatorios.

Se asegura que el Rey saldrá de La Granja para París en septiembre, y que de París regresará directamente a Madrid.

En Octubre se pondrá D. Alfonso en viaje directo para Berlín.

Anoche, a las once y media, se reunieron en junta general los apareadores de obras, en su domicilio social, calle de Atocha, número 63.

Presidió la junta D. Manuel Salvador, asistiendo como delegado de la autoridad el inspector de Vigilancia Sr. Marin.

Después de alguna discusión se acordó terminar y resolver de una vez cuanto se refiere a la huelga de los albañiles que trabajan en las obras del nuevo Seminario.

Se acordó por unanimidad no recibir en ninguna obra o a los albañiles huelguistas, y en caso necesario llegar al paro general.

Al día siguiente, el Sr. Marin hizo uso de la palabra, y cumpliendo las órdenes del gobernador, manifestó a los reunidos que antes de ser necesario que todos los apareadores que allí estaban, como los ausentes, firmaran un acta haciendo constar en la misma el acuerdo referido.

También se acordó consultar acerca del tratado con el abogado de la Sociedad, para, en caso preciso, acudir a los tribunales, a fin de obligar a los obreros el cumplimiento del contrato de obra.

A las once terminó la reunión.

HORRIBLE ASESINATO. Castellón 20. Los periódicos locales dan cuenta minuciosa de un horrible crimen cometido ayer en las inmediaciones del pueblo de Burriol.

El hecho se produjo del modo siguiente: Regresaba de trabajar en el campo varios jornaleros del citado pueblo, y venían por la senda formando patrulla...

En primer término camaban cayó al suelo un joven mortalmente herido, y los compañeros al verle se apresuraron

